

РЕЦЕНЗИЯ

на научную статью

доцента кафедры 81 Варфоломеевой В.А,

доцента кафедры 81 Ивановой Н.А.,

старший преподаватель кафедры 84 Бизина О. А.

«РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ ДЕНЕГ В СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКЕ»

с рекомендацией опубликовать статью в сборнике «Актуальные проблемы экономики и управления»

Деньги – огромное достижение человеческой культуры в ее самом широком понимании. Человек пытается познать сущность денег на протяжении многих столетий. В современной экономике деньги являются регулятором хозяйственной деятельности, увеличивая или уменьшая их количество в обращении, государство тем самым решает поставленные задачи. В последнее десятилетие в связи с капитализацией экономических отношений российского общества интерес к проблеме значительно возрос. Поэтому тему научной статьи можно считать актуальной.

Авторы исследуют необходимость существования денег в жизни человека, а также в экономике государства в целом. В статье авторы обосновывают трудности бартерной экономики, а также уделяют внимание еще одной альтернативе деньгам – «подарочной экономике». Такая экономика имела место в ранних обществах и заключалась в оказании одолжений и подарков другим людям в сообществе. На современном этапе развития денежной системы имеет место развитие электронных денег в качестве платежного инструмента. Авторы указывают, что сегодня доля наличных денег в обращении достаточно невелика и снижается, что делает безналичные, или электронные, деньги основой денежной массы. Деньги сегодня имеют долговую природу: депозиты и расчетные счета компаний и физических лиц обеспечены активами банковской системы, а корсчета и депозиты банков в ЦБ – его активами.

В статье упоминается про развитие криптовалюты, а также, что в 2021 году ожидается появление цифровых аналогов фиатных денег, а именно появление цифрового рубля, а также цифровой евро. Цифровые валюты обеспечат рост доли безналичных денег в мире, увеличение числа платежей, а, следовательно, увеличения роли денег в экономических процессах. Отметим, что этот вопрос является не только технологическим, но

и экономическим. Появление еще одного канала может существенно поменять архитектуру современной финансовой системы, усилить или снизить риски финансовой стабильности, создать новые каналы трансмиссии денежно-кредитной политики центральных банков.

Достоинством представленной на рецензию статьи является рассмотрение качеств денег, которые сформировались вследствие пройденной ими эволюции, и выделение их значимости в экономике.

Рекомендовано опубликовать статью в научном журнале «Актуальные проблемы экономики и управления»

Рецензент: канд. экон. наук, доцент

Новиков А. В.

